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А.В. Зайцев Одним з основних критеріїв природного 
біологічного старіння є збереження здорової, нор
мально функціонуючої зубощелепної системи.

Немолодий хворий є унікальним клінічним фено
меном із погляду поєднання різноманітної за харак
тером і перебігом патології, що робить неоднаковим 
вплив терапевтичних втручань на якість життя, 

соціальну активність і прогноз та вимагає нестандартних підходів до вирішення багатьох медико- 
соціальних питань. Незадовільний стан, завданий неадекватним лікуванням, може викликати відчуття 
незручності та дискомфорту.

Стан порожнини рота в людей старшого віку далекий від оптимального. У багатьох випадках це є 
наслідком страху перед відвідуванням лікаря-стоматолога, тому і зберігається вказана тенденція.

Ці обставини примушують виробляти інтеграційні методи надання медичної і соціально-психологічної 
допомоги літнім людям.

У комплексі використання подібних методів у стоматології слід виділити атравматичне лікування 
карієсу, зокрема хіміко-механічне препарування, що припускає мінімальну хімічну й інструментальну об
робку каріозних порожнин.

Наш досвід використання вищезгаданого методу на базі госпіталю ветеранів та інвалідів війни в м. 
Полтаві показав, що в пацієнтів виробляються добрі адаптаційні здатності, внаслідок чого можливе про
ведення адекватного стоматологічного втручання зі збереженням структури їхньої психіки, соціальної 
активності та доброго фізичного стану хворих.

Це дає літній людині певні соціальні та психологічні переваги, формує естетичний зовнішний вигляд, 
відчуття душевного комфорту і створює можливість нормального функціонування зубощелепної системи.

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ЛІКУВАННЯ ПАЦІЄНТІВ ІЗ 
ГІПЕРЧУТЛИВІСТЮ ПРИ ПАТОЛОГІЧНОМУ СТИРАННІ ЗУБІВ
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І.О. Іваницький У сучасній стоматології проблема гіперчутливості 
зубів (ГЗ) стає все актуальнішою. Досить часто вона 
виникає при патологічному стиранні зубів. При цьому 
ефективність лікування нерідко виявляється недос
татньою, що пояснюється недиференційованим його 
проведенням, тобто без урахування особливостей 
захворювання, на тлі якого ГЗ розвивається. Тому 

метою нашої роботи стало проведення порівняльної оцінки клінічної ефективності лікування ГЗ при 
патологічному стиранні препаратами з різним механізмом дії та на цій основі вибір оптимального.

Під нашим клінічним спостереженням перебували 53 особи середнім віком 36,0±3,4 років. Окрім опиту
вання хворих та вивчення їхнього стоматологічного статусу, що охоплювало визначення форми стирання 
зубів (Молдованова А.Г., 1992) та індексів поширеності й інтенсивності ГЗ (Шторина Г.Б., 1986), ми засто-
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